Institut Supérieur des Etudes Technologiques de Nabeul

Département de génie Mécanique

CORRECTION SUJET N°2 : EXAMEN JANVIER 2014

Premiére partie: Analyvse du fonctionnement
1.) Compléwer le dizgramme Toactonnei du mecamsme.
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2.) Donner le role des pidees suivantes : . _
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3.) Donner le type et la nature de commande de I"embrayvage utilisé.
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4.) Décrifc le fonctionnement du frein et préciser la nature de sa cummandel. ) ».

=0 a‘h.’&-;.m;;...éME S | MS&.CE‘;....I{.;.,.Z'i.h:iv,t.f."h‘r;.l::‘a‘i}..91—.4-.?.’«3&{.1}'}.1'.'

Larmalure.. (as)..... v o candhe. . :'h"‘....,&::.Fril,ﬁ-j.l.-'-.t;‘u-....._ﬂttﬁﬂf.e;....
Ln..-f.né'.m - :EE; TR S I3 .,;IL:‘mm.%;. xsh.nBaliad . Commandd.. .inl.iﬁmﬁ?-ﬁ.

5,) Compléter le schéma cinématique minimal relatif au systéme étudié :
Aire sous pression
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6.) Tracer les chaines de cote minimale relative aux conditions A et B.
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Deuxiéme partie: Etude mécanique
1- Calculs de transmission :
1.) Calculer la puissance transmise par la poulie P. (%)
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2.) Calculer la vitesse d‘ e rotation de la poulie P, (N2)
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3.) Déduire l¢ couple transmis par,.lg poulie P2. (Gpa)
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4.) Calculer la puuﬁance transmise pag l'arbre de sortie (27) (,?37)
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5.) Calculer la vitesse de rotation de I'arbre de sortie (27) (V)
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6.) Vérifier que le couple transmis  par Iarbre de sortie (27) est G = 100 Nom
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7.} Caleul de claverte.

La ligison en rotation entre Iarbre (27) et Ja roue dentée (33) est réalisée par une clavette parallle

ordinaire de forme A ou plus.
Le caleul de la résistance des matériaux & donner que le diamétre de Parbre (27) soit d = 18,33 mim.
Le choix du diamétre de ’arbre au niveau de la roue dentée est 1 @ = 22 mm.

7-1 : Tracer la chaine de cote relative 4 la condition Jeu.
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7-2 : Déterminer les cotes tolérancées suivantes :
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7-3 : Calculer Jeu max et Jew min ;

...... :'..L..rl.:,:,.,g, LL‘I.:I?G:.‘L . E IJm.n v e s ilrﬂq.;..,} Emw s R AR E A B AR R

...... &jﬁ‘":km:ﬂm(i’mﬁﬁ—rjmchx I,
.. 1Y VRO JI TP | - OO OO

« 7-4 : Caleuler la longueur de la clavette, sachant que Pascad = REMP.::-.
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7-5 : La longueur du?-::gcm%nt de 1a rous dentée {32) est de 23 mim, proposer une solution suivant la

longueur de la clavette :
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II- Etude de 'embravage-frein :
1) Déterniner I"effort presseur d’embrayage Nens, pour transmettre Cpz
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2) Détenmniner ["effort prl.::-“‘.s-:ut de freinage My sachant que &f = 47 Nom
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3) Vérifier la surface frottante du frein 4 la pression de contact.
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4+} Caleul de ressort,

L'effort presseur sur le disque de freinage est obtenu par 2 ressorts hélicoidaux. (35) Cet
effort presseur permet une déformation total de ressort @ o =1 5mm.
Les ressorts sont de caractéristiques mécaniques identiques avec :

Thiaxsdm = 700 MPa; G =80.10° Nfmm®

Caracténiser le ressont.
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5y Calculer la raideur du ressort : K
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6) Déterminer I'effort appliqué par un ressort sur ’armature mobile (14} ¢n phasc d’embrayage. Fg
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7) Déduire "effort appliqué sur ]c piston (10}, pour assurer urer I’ embrayage. Fptm
G F . ]“‘*-,.f e

?x *‘—3%‘3;61_5. f;l:g -H
GO u‘mﬁn ’;ﬁwzu]

#) Déerminer Ia pression dhuile. P en [bar].
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